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令和３年１０月白河市教育委員会定例会会議録 

 

 

日  時 令和３年１０月２２日（金） 

         開  会 午後３時００分 

閉  会 午後４時１５分 

 

 

場  所 白河市役所 地下第１会議室 

 

 

報告事項 

（１）教育長報告 

 （２）各課所報告 

 

 

○ 出席委員 

教育長   芳賀 祐司  １番委員 高橋 顕  ２番委員 北條 睦子 

３番委員 沼田 鮎美  ４番委員 瀧澤 学 

 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

 

○ 出席説明員 

教 育 部 長   水野谷 茂   教 育 総 務 課 長   田崎 修二 

学 校 教 育 課 長   稲川 竜寿     生涯学習スポーツ課長   近内 友明 

中 央 公 民 館 長   根本 純子   図 書 館 長   中沢 孝之 

健 康 給 食 推 進 室 長   鈴木 正美   学校教育課主幹兼課長補佐兼指導係長        長田 修一郎 

 

 

○ 書記 

教育総務課課長補佐兼総務係長 高久 忠雄   教育総務課主査 大塩 健一 

 

 

○ 傍聴人 なし 
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【午後 3時 00分開会】 

 

日程第１ 開   会

 

○教育長  

これより令和３年白河市教育委員会１０月定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。 

 

日程第２ 会期の決定

 

○教育長  

次に日程第２会期の決定ですが、白河市教育委員会会議規則第４条の規定により、本日

１日間といたします。 

 

日程第３ 書記の指名 

 

○教育長 

次に日程第３書記の指名を行います。書記には教育長において高久教育総務課課長補佐、

大塩教育総務課主査を指名します。 

 

日程第４ 教育長報告 

 

○教育長 

次に日程第４教育長報告に入ります。 

それでは、私から１点報告いたします。 

新型コロナウイルス感染者数が減少してきました。基本的な感染予防対策はしっかりと

徹底することを継続していかなければなりませんが、学校生活の制限が少しずつ解除され

てきております。 

中学校では、先週の土曜日に文化祭を行うことができました。学級・学年・全校が一体

となり、所属感と達成感を味わえたのではと思います。また、延期となっていた修学旅行

が今度の日曜日に山梨方面に出発する学校が３校、月曜日に宮城・岩手・山形方面に出発

する学校が１校、火曜日に山梨方面に１校、宮城・岩手方面に１校、新潟・佐渡方面に１

校が出発します。残りの１校が１１月下旬に山形・秋田・岩手・宮城方面に行きます。友

情を深めるとともにいい思い出をつくってほしいと思います。 

小学校でも、ほとんどの学校が９月から１０月にかけて、宿泊学習や見学学習、修学旅

行を実施できました。まだだった１校が来週修学旅行を行います。 

第６波が来ると言われていますが、ぜひ、収まって普段通りの教育活動ができるように

なってほしいと願うばかりです。 

以上です。 
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日程第５ 議   事 

 

○教育長 

次に日程第５議事に入ります。それでは議案第４３号「中山義秀記念文学館の臨時休館

について」を議題とします。内容の説明を求めます。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

議案書の１ページをご覧ください。中山義秀文学賞公開選考会の開催に伴い全職員が当

該事業に従事するため、同日は中山義秀記念文学館の運営が困難であることから、中山義

秀記念文学館条例第５条の規定により、中山義秀記念文学館を臨時休館とするものであり

ます。日時は令和３年１１月１４日です。 

 

○教育長 

これより質疑に入ります。ただいまの説明に対し、質疑をお受けいたします。 

 

（ 質疑なし ） 

 

○教育長 

これにて質疑を終了いたします。これより採決いたします。議案第４３号は原案のとお

り可決することにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 

 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。次に議案第４４号

「図書館の臨時休館について」を議題とします。内容の説明を求めます。 

 

○市立図書館長 

 議案書の２ページをご覧ください。議案第４３号で説明がありましたが、令和３年１１

月１４日の中山義秀文学賞公開選考会の開催に伴い、大信図書館の職員も選考会の準備や

運営を行いますので、白河市立図書館規則第６条第２項の規定により、同日、大信図書館

を臨時休館とするものであります。 

 

○教育長 

これより質疑に入ります。ただいまの説明に対し、質疑をお受けいたします。 

 

（ 質疑なし ） 
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○教育長 

これにて質疑を終了いたします。これより採決いたします。議案第４４号は原案のとお

り可決することにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 

 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

 

日程第６ 各課所報告 

 

○教育長 

次に日程第６各課所報告に入ります。それでは、行事予定、行事報告について、教育総

務課から順次報告をお願いします。 

 

（ 教育総務課長から順次報告 ） 

 

○教育長 

 その他各課所からございますか。 

それでは、これより一般質問に入ります。配付資料の「各課所行事報告・行事予定」並

びに本市の教育行政一般に関し、ご質問をお受けいたします。 

 

○高橋委員 

新型コロナウイルスが収束する方向に動いてきて大変良かったと思っています。学校の

給食では席を前向きにして黙食を行うなど、配慮すべき事項をこれまで厳格に行ってきた

かと思いますが、今後の取扱いについての見通しを教えてください。 

 

○学校教育課長 

現在コロナの感染状況が鎮まってきておりますが、いつ次の波が来るか分からない状況

であります。基本的な感染症対策は今後も当面続けていかなくてはいけないと考えており

ます。教室内の換気、マスク着用、給食の黙食などの対策は、まだ緩和することは早いの

ではないかということで慎重に対応しているところでございます。今後の推移を見ながら

考えていくテーマではないかなと捉えております。 

 

○沼田委員 

９月２９日に行われたカタール大使館公使による特別授業、給食体験のことでご質問で

すが、どのようなお話をされたのかということと、公使もカタール給食を一緒に食べられ

たのかということを教えていただければと思います。 
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○生涯学習スポーツ課長 

まず話の内容ですが、カタールの国の文化を中心に、地理、気候、風土、食べ物、工業

や産業などについて話をしていただき、また、サッカーが盛んであること、来年ワールド

カップがカタールで開催されることについても話をしていただきました。その後は質疑形

式の時間としました。 

給食につきましては、子どもたちと一緒に食事をしたいという希望がありましたが、新

型コロナウイルス感染症対策により黙食を行っているため、今回は別々に食事を取りまし

た。子どもたちが食事をしている風景を見たいということで、教室を一つ一つ歩いて回り、

子どもたちの様子をご覧になられておりました。 

 

○沼田委員 

公使は、給食の味について何かおっしゃっておりましたか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

給食センターで忠実に作っていただいたこともあり、公使と三等書記官から懐かしい味、

自分たちの国の味だったということをお聞きしております。概ね内容としては良かったの

かなと私の方で感じているところであります。 

 

○沼田委員 

いろいろな文化を知ることができ、子どもたちにとってすごく良い体験ができたのかな

と思っています。どうもありがとうございました。  

 

○教育部長 

 公使が白四小で講義をして、その後各教室を回り様子を見られました。給食ですが、白

四小ではおかわりの声がたくさん出ており、皆さん喜んで食べていました。学校にカター

ルの方が来て、実際にお話を聞いて、その給食が食べられるということもあって、子ども

たちには大好評でした。東北中も同じ状況でした。カタールの文化を知ることができ、子

どもたちにとってすごく良い経験だったと思います。 

 

○北條委員 

 修学旅行についてお伺いします。去年も修学旅行としては行く機会の少ない山梨県に行

かれて、受け入れる側より歓迎を受けたということ、家族旅行ではあまり行かないような

場所であったということを定例会でお聞きした記憶がございますが、今年も同じようなコ

ースで行かれるのでしょうか。 

 

○学校教育課長 

昨年度は初めての試みで山梨方面に行ったり、東北方面に行ったりしたわけですが、教

職員の方からも、子どもたちのなかからも良い修学旅行だったとの声がありましたので、
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昨年度の経験を活かしてコロナ対策を行い、今年度につきましても同様の方面を選んでお

ります。子どもたちからすれば、ディズニーランドやそのような施設に行きたいという気

持ちも当然にあるかとは思いますが、修学旅行そのものの原点を振り返ったときに、友達

と一緒に豊かな自然を見たり、文化的な地方の施設を見学したり、体験したりということ

は、修学旅行ならではの良い経験になっていると思います。何よりも修学旅行が全国で中

止になっている学校が多いなかで、修学旅行を実施できることは何よりかなと考えており

ます。 

 

○北條委員 

もう１点ですが、１０月３０日、３１日、１１月３日に中山義秀記念文学館の東北文化

の日無料開放が予定されていますが、以前の定例会で沼田委員より無料開放についてもっ

と皆さんに知っていただければ、周知されていれば、文学館に足を運ぶ方が増えるのでは

ないかという話があったかと思いますが、今回はどのような方法でお知らせをしていただ

けるのでしょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

 こちらにつきましては、市のホームページのなかで、東北文化の日として無料になると

いうことを周知します。また、東北文化の日については宮城県が中心に推進事業を行って

おり、機関誌を発行しておりますので、加盟施設の一覧として機関誌に掲載していただき、

その機関誌を施設や公共機関に置いて周知を図っております。ただ、機関誌を学校には送

付していなかったため、周知のあり方について今後検討をして参りたいと考えております。 

 

○北條委員 

９月議会に出席した後に中山義秀記念文学館で開催されていた切り絵展に行ってきまし

た。館内には別のお客様がいて、館長さんらしき人の説明を受けながら館内を回っていら

っしゃいました。そういう説明があると自分でパネルを読むより分かりやすいので、お忙

しいとは思いますが説明を行っていただけるともっと中山義秀のことが分かるのではない

かという感想を抱きました。今後はそういうのはございませんでしょうか。 

 

○生涯学習スポーツ課長 

切り絵展につきましては、期間が約１ヶ月で比較的長い期間行っていることもあり、常

時解説等ができるかについては、スタッフの関係もあるので検討していく必要があります

が、この切り絵展に限らず、このような企画イベントにつきましては、より理解をしてい

ただくための取組みということで、例えば今回のテーマ展ではギャラリートークを行って

おります。説明をする手法としては説明会や随時説明を受けられるような窓口の設置など

がありますが、対応できるかについてはすぐにお答えすることができない部分もあります

ので、今後検討をしていきたいというふうに考えております。 
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○瀧澤委員 

学校教育課の行事報告にある１０月７日第５回就学指導審議会についてお伺いします。

この審議会では、どのようなことを行っているのか内容について教えてください。 

また、行事予定に第７回就学指導審議会の開催が予定されておりますが、審議会は年間

で何回という予定を予め決めて行っているのでしょうか。それともその都度予定として組

んでいるのか教えてください。 

 

○学校教育課長 

就学指導審議会は、次年度小学校に入学する幼稚園児、並びに現在小中学校に通ってい

る子どもたちのなかで、通常の学級での学習や生活が困難ではないかと思われる幼児、児

童、生徒に対して、医療機関から障がいの有無について診断書をいただいたり、保護者の

ご意見を伺ったり、成育環境を調べたり、学校での生活の困り感などを学校の先生にまと

めていただいたりしながら、次年度、特別支援学級に在籍して学んだ方が良いのか、通常

の学級で学んだ方が良いのか、若しくはその障がいの程度によっては支援学校で学んだ方

がその子にとって良いのかということを、医師をはじめ専門の委員の方にお集まりいただ

いて、該当の子ども一人一人について検討をする場でございます。 

検討した結果につきましては、教育長に答申が出され、最終的にどこの就学が適してい

るというような形で保護者の方にお答えすることになっておりますが、当然その結果がす

べてではなく、最終的には保護者の判断になりますので、保護者が通常の学級で学ばせた

いということであれば、通常の学級で可能な限り配慮をしながら学ばせるということにな

ります。 

審議会は７月から始まり、隔週の２週間おきに開いております。年間１０回の開催を今

年度は予定しています。状況によってはそれ以外に審議することもございますが、基本的

には年間１０回というスケジュールの中で審議を進めております。 

  

○瀧澤委員 

１０月７日の開催では１５名参加と記載されていますが、対象とする子どもの保護者が

１５名参加したということでよろしいのでしょうか。 

 

○学校教育課長 

こちらの人数につきましては、審議会委員の方々と学校の担任の先生などの代表者を合

わせた人数を記載しております。保護者はこの場に出席しておらず、学校が保護者の意見

をまとめ、学校の先生が代表として資料を持参し、会議において審議会委員の方々にご説

明しております。 

各回の審議会委員の人数は基本的に同じですが、１つの学校で１人の先生が２人分の説

明をすることもございますので、その回によって若干参加人数は変わってきます。そのた

め審議件数と参加人数は必ずしも一致しておりません。 
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日程第７ その他 

 

○教育長 

 これにて一般質問を終了いたします。次に日程第７その他に入ります。なお、「令和３年

度全国学力・学習状況調査の調査結果及び考察について」でありますが、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開にしたいと思いますが、

これにご異議ございませんか。 

 

（ 異議なしの声 ） 

○教育長 

ご異議なしと認めます。よって、同案件については非公開として後ほど協議することと

します。その他、各課所の取組や課題などについて、ご意見ご質問等がありましたら、こ

の場で取り上げたいと思いますが、何かございますか。 

 

（ その他なし ） 

 

○教育長 

それでは、「令和３年度全国学力・学習状況調査の調査結果及び考察について」の協議に

入りたいと思いますので、これより非公開といたします。 

 

（ 以下非公開 ） 

 

○教育長 

それでは、全ての日程が終了しましたので、以上で、白河市教育委員会１０月定例会を

閉会いたします。 

 

 

【午後４時１５分閉会】 


